

1957年10月1日创刊

珠海大道或将扩建双向14车道

相关规划征求社会意见

羊城晚报讯 记者黄珏报道：日前，珠海市交通运输局在官网发布《珠海大道（珠海大桥东至泥湾门大桥西段）扩建工程交通详细规划》（以下简称《规划》）公示材料，公开向社会征求意见。按该《规划》，扩建后，磨刀门与泥湾门两处跨河通道为双向12车道，其中珠海大桥一侧将增加双向6车道的珠海隧道，泥湾门大桥两侧将各增加一条3车道的通道。鹤洲段为双向14车道。

据了解，珠海大桥于1993年建成通车，至今已运营25年，需要封

大桥西（金湾立交）、东至珠海大桥东（南湾挂镜角），全长约9公里。磨刀门与泥湾门两处跨河通道从双向6车道变为双向12车道，其中珠海大桥一侧将增加双向6车道的珠海隧道，泥湾门大桥两侧将各增加一条3车道的通道。鹤洲段为双向14车道。

据了解，珠海大桥于1993年建成通车，至今已运营25年，需要封

闭维修。目前，珠海大桥承担的日交通量已经达到12.5万当量车次/天，全天处于高负荷的运作状态，珠海亟须提高跨河通行能力。

《规划》公示截止时间为2019年9月11日。公示期内，各机关团体、企事业单位和个人，均可向珠海市交通运输局提出意见和建议，可提供邮件等方式与珠海市交通运输局联络。

“水客”团伙走私1.6亿元奢侈品被查

某快递公司快递员与“水客头”等人勾结揽货通关

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员刘文青、俞波报道：珠海拱北海关日前捣毁了7个利用网络招徕客户、通过人身携带奢侈品走私进境牟利的涉嫌犯罪团伙，对25名犯罪嫌疑人采取刑事措施，现场查扣名牌手表、服装、鞋、包等1300余件，初步查证该案案值1.6亿元。8月20日，拱北海关召开新闻发布会，透露上述消息。

拱北海关相关负责人称，今年2月底，该关根据情报线索，发现某快递公司快递员詹某与“水客头”徐某等人勾结揽货通关，为境内货主走私欧洲奢侈品出境。此后，该关缉私部门经过连续

5个月的情报经营和缜密侦查，初步掌握了揽货通关团伙詹某、王某、邓某、徐某等人走私奢侈品犯

罪活动的基本情况，摸清了货主李某、许某、杨某等人通过揽货通关团伙走私奢侈品犯罪证据。

8月2日凌晨，拱北海关开展收网行动，共出动160余名警力，分成33个行动组，在珠海、台州、宁波、杭州、北京、上海、天津、重庆、长沙等地开展查缉抓捕行动，当场抓获涉嫌走私犯罪嫌疑人25人，成功打掉专业走私团伙7个，现场查扣名牌手表、服装、鞋、包等1300余件，查获手机、笔记本电

脑、往来台帐等涉案证据一批。

经初步查证，以李某、许某、

杨某等为首的走私团伙，利用微

信朋友圈、某宝等网络销售渠道，

大量接受境内客户的订单，自行或雇佣境外买手将从欧洲采购的

奢侈品鞋、服装等通过国际快递

寄到詹某、王某、邓某等人指定的

澳门仓库，然后由詹某等人委托

“水客头”徐某等人组织“水客”

“蚂蚁搬家”方式，通过旅检渠道

走私进境，再通过快递公司寄往

全国各地，牟取巨额利润。

目前，该案件正在进一步侦办中。

珠海高栏禁毒工作动态

高栏港区召开全区禁毒工作会议

8月14日，高栏港区召开全区禁毒工作会议。会议指出，今后要从“如何做好该区新时代禁毒工作”“如何做好全民禁毒工程收官阶段的冲刺工作”“如何努力实现争创禁毒示范城市的工作目标”“如何切实加强组织领导确保各项工作举措落到实处”等四个方面发力。

平沙镇开展机关干部禁毒知识培训班

8月13日，平沙镇政府、镇禁毒

珠中江新闻 2019年8月 21 星期三 < 己亥年七月廿一 >

献礼澳门回归20周年 横琴推进重大项目建设

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：为迎接澳门回归20周年，珠海横琴正全力推进重大项目建设。8月20日，珠海大横琴投资有限公司（以下简称大横琴公司）迎接澳门回归20周年重大项目百日攻坚誓师大会在横琴举办。

年初，以横琴口岸交通枢纽项目、大横琴山隧道工程（一期）、环岛东路立交工程和科学城（一期）租赁住房项目为代表的大型横琴公司建设项目，被纳入横琴新区迎接澳门回归20周年重大推

进项目。其中，横琴口岸交通枢纽项目为标志性献礼项目。

据介绍，横琴口岸及综合交通枢纽开发工程是横琴新区深化粤港澳合作的龙头项目，2019年底实现通关功能投入使用，2022年完成全部建设，将打造成为“模式创新、通关便捷、设施齐备”的国内一流口岸。大横琴山隧道工程（一期）项目是连接横琴本岛与南部区域的主要通道，将于今年年底实现贯通，2020年11月30日具备通车条件。

横琴新区环岛东路立交工程

是优化新区发展空间的强力引擎，该区域的交通顺畅性是口岸功能实现和辐射能力增强的重要保障。科学城（一期）租赁住房项目是目前全国最大的房建类EPC项目，计划建设成为“创新型特色园区”“国际一流的都市型科技园区”，带动横琴新区周边产业发展。

为了卓有成效地推动重大项目建设高效高质，大横琴公司坚持以党建为引领，以共建为抓手，融入中心、凝聚合力，有力推动项

目的快速建设。据了解，截至今年8月上旬，横琴口岸交通枢纽通关口岸澳门侧通关大厅区域机电管线安装完成80%，配合通关大厅调试功能的区域力争于2019年9月1日完成；查验场一期工程，桩基工程完成78.2%，在现有需求不调整的前提下，该区域力争2019年10月20日完成施工。环岛东路立交工程预计9月30日前完成全部架梁施工任务，10月31日前桥梁具备通车条件。此外，其它两个项目建设也正在加快推进中。



珠海第一份新版原产地证书签发

羊城晚报讯 记者钱瑜，通讯员曾魏、安静、丘丽欢摄影报道：8月20日，香洲海关成功为艾肯（中国）厨卫有限公司一批出口马来西亚的不锈钢洗涤槽和水盆签发了新版中国—东盟自由贸易区优惠原产地证书（简称“Form E证书”）（见右图），该批产品货值28.2万元人民币。该批货物是该关自《中华人民共和国与东南亚国家联盟关于修订〈中国—东盟全面经济合作框架协议〉及项下部分协议的

议定书》（即中国—东盟自贸协定“升级版”）附件1的附录B《产品特定原产地规则修订》生效当天为珠海片区企业签发的首份新版中国—东盟自由贸易区优惠原产地证书。

与旧版证书相比，新版证书不再限定货物种类只能填写20项；生产商可以直接申请原产地证书；同时对相关原产地规则进行了调整，总体更加宽松，原产地判定更加灵活，证书申领更加便利，更有利

于企业节约关税成本约1.1亿元。香洲海关相关负责人称，各出口企业在办理Form E证书原产地业务时，及时了解相关原产地政策的变化，以最大程度享受原产地优惠“红利”，节约企业出口成本。

次活动，进一步提升社区居民群众的禁毒意识，提高居民群众对毒品的抵制能力，为无毒社区的创建奠定了坚实基础。

金洲社区开展禁毒宣传活动

8月13日，南水镇金洲社区居委会开展了以“家有一老、如有一宝”为主题的社区长者健康养生讲座暨禁毒宣传活动。活动中，禁毒工作人员为居民派发禁毒的宣传资料，讲解禁毒知识以及健康养生知识，本次活动共吸引50多名居民参加。

（欧冠彬 关秀秀）

中山市创建国家公共文化服务体系示范区——

为祖国喝彩，为暑假添彩

“绿色暑假·缤纷文化”2019中山市暑期文化活动惠及50多万青少年

作为奋斗目标



策划主板块，精品活动推进艺术普及

今年，组委会通过精心组织策划电影之声音乐会、乐韵律动嘉年华、中港大提琴夏令营、艺术普及月、绿色暑假摄影展、少儿才艺选拔大赛等艺术普及精品活动形成活动主板块，进一步提升“绿色暑假”活动品牌的吸引力，帮助青少年加深对艺术文化的兴趣和了解。

为加深中山市与粤港澳大湾区其他城市文化合作交流，推进中山参与共建“人文湾区”，今年中山市“绿色暑假”系列活动特别策划了电影之声音乐会和中港大提琴夏令营两大主板块活动。其中，电影之声音乐会邀请了在荷兰和比利时国际音乐节比赛连夺金奖

并两次登上国家大剧院音乐厅演奏的香港青年爱乐乐团和内地著名音乐指挥家吕晓教授，现场演奏多首电影名曲，带领青少年重温经典，接受高雅音乐艺术的熏陶；中港夏令营特邀香港演艺学院大提琴教授王磊、香港国际大提琴学会艺术总监潘颖芝博士、广东省大提琴艺术委员会常务理事尹瑜等担任评委，为青少年举办音乐会、大师班、讲座等多种活动，促进粤港澳两地青少年的艺术交流。

其他主板块活动内容同样丰富多彩。乐韵律动嘉年华活动通过组织儿童公益项目集市及青少年

活动遍布全城，乡村孩童共享惠民服务

今年组委会策划组织的300多项活动，覆盖全市24个镇区，形式创新，类型众多，内容丰富精彩，主题健康向上，涵盖亲子文化活动、公益文化培训、公益文化讲座、公益文体活动、文化体验和夏令营、公益艺术展览等多个类型，有效满足青少年对于美好文化生活的向往。除持续举办各类文艺演出、体育比赛等活动外，各类公益夏令营和培训班也是本届“绿色暑假”的重头戏，所有项目均为公益免费项目，帮助广大青少年更好地接受艺术普及教育，共享文化发展成果。

今年正值祖国成立70周年，众多活动围绕“为祖国喝彩”主题，以弘扬社会主义核心价值观

为导向，积极组织多项包括爱国主义教育、“我和我的祖国”文艺创作、弘扬传承国学国画文化、学习了解国史等内容在内的项目，积极提升广大青少年的爱国情怀，增强社会凝聚力，为营造文明和谐美丽祖国作出贡献。

各镇区还通过整合当地历史文化遗产，举办各有特色的文化活动。如西区“小醉龙”暑期培训班、五桂山白口莲山歌传承展览、小榄镇洪拳公益培训班、板芙镇暑期陶艺传承班、港口镇传承咸水歌公益培训班和三乡镇少儿京剧木偶基础班等，让青少年在生动有趣的文化活动中感受传统文化魅力。

创建示范区，保障特殊群体文化权益

中山市目前正在全力创建国家公共文化服务体系示范区，其中面向特殊群体开展“文化关爱”行动，是创建工作中的“托起明天的太阳”暑假义工辅导班活动，通过免费开展暑假作业辅导，设置青春期性教育、图书阅览、手工制作、书画、棋类、音乐、舞蹈、电脑基础、趣味英语、数学提升、作文提升、安全知识教育、户外兴趣课程等教育娱乐课程，为困难学生提供一个互相学习和认识的平台。中山市现代音乐艺术中心组织的“文化关爱”暑期助残活动，通过开展慈善音乐会等公益活动，帮助西区残疾人服务中心残疾人获得更多关爱，充实孩子们们的暑假活动内容等。

引入资助机制，小资金带动社会力量

近年来，中山制定《中山市“绿色暑假·缤纷文化”活动资助计划》，建立拨款资助的长效机制，每年资助50多家社会组织开展近百项“绿色暑假·缤纷文化”系列大小活动，以小量有限的资金撬动更多社会文化团体和社会资金参与活动策划，探索公共文化服务社会结合模式，推动“绿色暑假·缤纷文化”活动向社会化方向发展。

秉承“政府主导，社会参与”的理念，按照往年惯例，今年主办方继续采取“政府+基层+社会”的联动模式，一方面收集市属各相关部门及各镇区的“绿色暑假”主题活动，另一方面由市文化广电旅游体育局建立资助机制，对社会组织参与组织的“绿色暑假”主题项目进行征集，并开展评审会确定资助名单。

本年度“绿色暑假·缤纷文化”暑期文化活动共资助60个公益文化活动项目在全市及各镇区开展，资助项目数量同比增长100%，引导和组织了中山市三乡镇工人文艺爱好者协会、中山市神湾采飞扬助学助困服务中心、中山市和美社会工作服务中心等一批我市社会组织走进农村和社区，为青少年儿童带去一场场精彩纷呈的暑期文化活动。

漫漫13年，关爱成就全城文化自觉

中山市“绿色暑假·缤纷文化”暑期文化活动由中山市文化广电旅游局、中山市教育和体育局、中山团市委和中山市妇联主办。自2007年创办以来，该活动秉承“以文化人、以美育人”理念，有效整合公共文化教育资源，不断加大文化惠民力度，向包括异地务工人员子弟在内的全市50多万青少年提供丰富多彩的公益文化艺术活动，深受广大青少年欢迎，成为中山市创建国家公共文化服务体系示范区，大力实施文化暖心工程，面向特殊群体开展“文化关爱”行动的重要公益品牌项目。

这项延续13年的暑期文化活动，向包括异地务工人员子弟在内的50多万青少年提供了丰富多彩的公益文化艺术活动，深受广大青少年欢迎，成为中山市创建国家公共文化服务体系示范区，大力实施文化暖心工程，面向特殊群体开展“文化关爱”行动的重要公益品牌项目。

进入暑假，青少年学生是宅在家“叹”空调，还是出去旅游？中山市的青少年有更丰富多彩的暑期生活，相关部门为他们准备了精彩纷呈的“文化大餐”！今年7月—8月，中山市2019年“绿色暑假·缤纷文化”暑期文化活动以“为祖国喝彩”为主题，策划组织300多场主题新颖、形式丰富的暑期文化活动，在广大农村、工业园区、社区遍地开花，有效扩大了暑期公益文化活动的供给规模，让公共文化服务深入基层、深入生活。

这项延续13年的暑期文化活动，向包括

异地务工人员子弟在内的50多万青少年提供了丰富多彩的公益文化艺术活动，深受广大青少年欢迎，成为中山市创建国家公共文化服务体系示范区，大力实施文化暖心工程，面向特殊群体开展“文化关爱”行动的重要公益品牌项目。

今年7月—8月，中山市2019年“绿色暑假·缤纷文化”暑期文化活动以“为祖国喝彩”为主题，策划组织300多场主题新颖、形式丰富的暑期文化活动，在广大农村、工业园区、社区遍地开花，有效扩大了暑期公益文化活动的供给规模，让公共文化服务深入基层、深入生活。

这项延续13年的暑期文化活动，向包括

异地务工人员子弟在内的50多万青少年提供了丰富多彩的公益文化艺术活动，深受广大青少年欢迎，成为中山市创建国家公共文化服务体系示范区，大力实施文化暖心工程，面向特殊群体开展“文化关爱”行动的重要公益品牌项目。